

nadace

OKD

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Zážitky bez bariér 2013 začaly tenisem vozíčkářů

Během čtyř dnů na kurty nastoupilo pětadvacet hráčů ze sedmi evropských zemí

KARVINÁ – Zážitky bez bariér 2013 v režii Nadace OKD začaly předposlední březnový týden v hale STARS, kde se konal za účasti kompletní české špičky a hráčů z dalších šesti evropských zemí druhý ročník tenisového turnaje vozíčkářů. Pod dohledem renomovaných rozhodčích „pískajících“ i utkání Davis Cupu se na kurtech bojovalo ve dvouhře i čtyřhře.

Hendikepovaní hráči mají i vlastní žebříček nejlepších 500 na světě.

„Pravidla jsou víceméně stejná jako u normálního tenisu pro zdravé lidi.

My, vozíčkáři, ale smíme hrát i na druhý odskok, míček se tedy může odrazit dvakrát,“ líčil David Filipowski (33), jenž měl být jedním ze dvou hráčů pocházejících přímo z Karviné. Kvůli zdravotním problémům ale dorazil jen jako fanda a pomocník pořadatelů turnaje Karviná Indoor 2013.

„Nadace OKD je super! Kromě tenisu se věnují ještě sledge hokeji, to je sport podporovaný těžařskou nadací také. Dokonce jsme měli na Zimních hornických hrách vlastní sledge hokejovou exhibici,“ prohlásil Filipowski, který je na invalidním vozíčku kvůli úrazu před třemi lety. S tenisem začal před třiadvaceti lety, sponzoruje ho firma Mirpal, jeden z dodavatelů OKD.



David Filipowski se postaral se šéfem CWTA Martinem Císařem o organizaci.

Nadace OKD poskytla Českému tenisovému svazu vozíčkářů (CWTA) se sídlem v Brně na pořádání karvinského turnaje – první akce z druhého ročníku seriálu Zážitky bez bariér – ze svého Rozvojového fondu částku třiceti tisíc korun. „Nezklamali jsme její důvěru a všechny ty peníze opravdu využili tam, kde jsme měli,“ nechal se slyšet předseda CWTA Martin Císař.

„Všechno proběhlo podle našich představ. Snad až na konečné výsledky, byla tady totiž silná konkurence,“ podotkl Dalibor Potůček, další karvinský vozíčkářský tenista. Vítěz dvouhry je z Maďarska, ve čtyřhře dominoval jeden z reprezentantů Česka s parťákem z Německa. Akce, jako byla tato, podporuje Nadace OKD kvůli lepšímu začlenění hendikepovaných do společnosti.

Radek Lukša



Zážitky bez bariér 2013 odstartovaly v Karviné tenisovým turnajem vozíčkářů.

Nadační podpora znamenala posun kupředu

Kaštanový kráček rozjel díky grantu z programu „Pro zdraví“ proměnu látek, kartonů či dřeva v ekoprodukty

OSTRAVA – Tak trochu naopak vznikalo partnerství Kaštanového kráčku s Nadací OKD. Neziskovka zaměstnávající především lidi s duševním onemocněním se s těžařskou nadací seznámila poté, co už spolupracovala s mateřskou těžařskou společností. Ta ji oslovila jako první – kvůli zajímavým a originálním věcíčkám, které vznikají v chráněné dílně v Přívoze.

Zájem společnosti OKD o „malé a velké pěknosti“ vyústil v kontakt s NOKD.

„Nejprve jsme jednali o zhotovení dárkových krabiček a výrobků s dekorovaným sklem. Až posléze jsem zjistila, že OKD má i firemní Nadaci OKD. Když jsme pak získali její podporu, znamenalo to obrovský posun v činnosti Kaštanového kráčku,“ popisovala Petra Hudečková, která před více než sedmi lety tuto nezisko-

vou organizaci – tehdy ještě v Porubě – zakládala.

Chráněná dílna, kterou během té doby prošly desítky lidí nejen z Ostravy, ale také Bohumína, Karviné, Havířova a Jistebníku, se z původního působiště

stěhovala do Svinova a nakonec do Přívozu. „Skleněné koule, které jsme dělali pro OKD, patří do sortimentu ručně malovaného skla, což je spolu se šperky z chirurgické oceli náš stálý výrobní program,“ líčila Hudečková.



Petra Hudečková s částí sortimentu, k němuž patří šablony pro domácí tvoření.

Dotace ve výši 222 tisíc korun znamenala pro Kaštanový kráček rozvoj výrobního procesu – přidali zpracování textilu, kartonu či dřeva, z čehož vznikají „recyklované ekoprodukty“. K aktuálním a rovněž vyhledávaným novinkám v nabídce podle Hudečkové patří šablony k domácímu tvoření. „Ty s motivy zvířátek se docela hodí k velikonočnímu období,“ podotkla.

Malé a velké pěknosti, jak svým produktům v Kaštanovém kráčku říkají, se rodí pod rukama třinácti lidí ve věku od osmnácti do šedesáti let. „Jsou moc rádi, že mohou tvořit. Baví je to a našli v tom vlastně náplň svého života,“ zakončila Hudečková s tím, že letos zopakují účast na programu Nadace OKD, který spojuje zdravé a hendikepované – v seriálu Zážitků bez bariér.

Bližší informace o chráněné dílně jsou na webu www.kastanovykracek.com.

Radek Lukša

Cirk La Putyka vystupuje v Gongu

OSTRAVA – První samostatná vystoupení v Ostravě budou mít umělci z pražského Cirk La Putyka ve vítkovickém Gongu, a to od soboty 30. března do úterka 9. dubna. Na diváky čeká akrobacie na šálách, lanech či trampolíně, klauniády, tanec, živá muzika a také představení s invalidním vozíčkem v jedné z hlavních rolí!

Program představení

- La Putyka, sobota 30. a neděle 31. března
- Up 'End 'Down, úterý 2. a středa 3. dubna
- Slapstick Sonata, pátek 5. a sobota 6. dubna
- Risk (představení s akrobacií na vozíčku), pondělí 8. a úterý 9. dubna

„Na jeho pořízení pro kolegu artistu Petra Valchaře přispěla částkou padesát tisíc korun právě Nadace OKD,“ řekl principál souboru Rostislav Novák s tím, že La Putyka premiérově uvede kompletní repertoár mimo své domovské město Prahu. Představení v Gongu začínají od 19.30 a jsou vhodné pro děti od deseti let.

A vozíčkáři mají vstup zdarma! **uzi**

Šachové naděje ve Frýdku-Místku

FRÝDEK-MÍSTEK – Současný český šachista číslo jedna David Navara či šachový vědec, výzkumník a olympionik Lubomír Ftáčnik přislíbili účast na 34. ročníku Turnaje šachových nadějí, který bude ve frýdecko-místeckém Národním domě od čtvrtka 28. března do pondělí 1. dubna. Pořádá ho Beskydská šachová škola, jejímž partnerem je nejen Nadace OKD, ale i Důl Paskov. V doprovodném programu jsou besedy s osobnostmi šachového světa, volba Miss turnaje, výstavy originálních šachovnic. Všechna utkání budou přenášena online přes internet. Více na webu www.chessfm.cz.

uzi

Dobré zprávy?

OSTRAVA – Televizní i jiné zprávy v poslední době připomínají spíše černou kroniku. Kdo koho oloupil nebo znásilnil, jaké byly motivy vraha, co vytunelovali politici a jak „velrybář“ ovlivnil jejich rozhodování. Na hledání dobrých zpráv by si člověk potřeboval najmout detektiva.

Naše okolí je přitom plné dobrých lidí a dobrých zpráv, tedy pokud mediální pseudorealitě nepodlehne. Horník je jako jedno z mála médií pravidelně mapuje, nejen na této nadační straně. Ale můžeme jich přinášet ještě více, když o nich budeme vědět.

Znáte někoho, kdo je prospěšný svému okolí a bylo by fajn ho za to pochválit? Pošlete nám tip nebo rovnou celý příběh. A vůbec nemusí jít o aktivitu, kterou podpořila Nadace OKD – třeba si jí lidé v nadaci všimnou a podpoří ji příště...

Je to jednoduché. Pozemskou i elektronickou adresu redakce najdete v tiráži. **red**